

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 21 апреля 1976 г.

№ 64 (11278)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

С пленума Люберецкого городского комитета КПСС

ПОВЫШАТЬ ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РОЛЬ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

На днях состоялся пленум Люберецкого ГК КПСС. На него, наряду с членами и кандидатами в члены горкома партии и членами ревизионной комиссии городской парторганизации, были также приглашены секретари партийных организаций и хозяйственные руководители предприятий и организаций района.

Пленум рассмотрел вопрос «О задачах партийных организаций по дальнейшему усилению идейно-воспитательной работы в трудовых коллективах в свете решений XXV съезда КПСС». С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь горкома партии Б. И. Балашов.

Из доклада т. Балашова Б. И.

НАШ ПЛЕНУМ, — сказал докладчик, — проходит в знаменательные дни, когда по всей стране широкий размах приобретает общенародное движение за превращение в жизнь исторических решений, принятых XXV съездом КПСС.

Трудящиеся Люберецкого района, как и весь советский народ, всецело одобряют решения XXV съезда КПСС, единодушно поддерживают мудрую ленинскую политику партии и выражают свою твердую решимость превратить в жизнь намеченную съездом величественную программу коммунистического строительства.

В конце марта на собрании партактива были обсуждены итоги XXV съезда КПСС и определены задачи Люберецкой городской парторганизации на 1976 год и десятую пятилетку в целом. А сейчас уже можно сказать о первых итогах работы по выполнению этих задач.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ района выполнила задание первого квартала 1976 года по объему реализации на 102,1 проц, сверх задания реализовано продукции на 3,5 млн. рублей. Приrost промышленного производства против соответствующего периода прошлого года составил 5,6 проц, производительность труда повысилась на 5,1 проц. При этом лучших показателей добились коллективы заводов им. Ухтомского, Лыткариноского оптического стекла, коврового комбината, молочного завода, Люберецкого комбината стройматериалов и конструкторских и ряда других предприятий.

Однако не все предприятия обеспечили выполнение заданий и социалистических обязательств. План первого квартала по реализации продукции не выполнили головное предприятие фирмы «Строитель» и Кореневский опытно-экспериментальный завод. 6 предприятий, среди которых фабрика им. Октябрьской революции, Дзержинский комбинат производственных

предприятий, Ухтомский завод металлоизделий, не справились с планом по объему производства. 5 предприятий, в том числе завод электромузыкальных инструментов, Панковский ремонтно-механический, комбинат производственных предприятий Союзгазпромстроя, не выполнили план по производительности труда. 4 предприятия не справились с заданием первого квартала по номенклатуре основных изделий.

ПО КАПИТАЛЬНОМУ строительству в целом по району задание первого квартала выполнено успешно. План капитальных вложений освоен на 116,2 проц, в том числе по строительно-монтажным работам — на 106,9 проц. Выполнены задания по всем на направлениям строительства, в том числе по жилищному — на 106 проц, введено 15,3 тыс. кв. метров жилой площади. На строительстве объектов сельского хозяйства освоение средств составило 121,5 проц.

Лучших результатов в первом квартале добились коллективы СМУ-2 треста «Особстрой» № 2, СМУ-1 треста Минпромстройматериалов и СУОР Союзгазпромстроя.

Вместе с тем 5 организаций не справились с планом, в числе их СМУ-3, СМУ-5, СУОР-7 треста «Особстрой» № 2, СМУ-8 Центральнакадемстроя и Люберецкое стройуправление.

ТРУЖЕНИКИ сельского хозяйства в основном успешно справились с заданием первого квартала по производству и продаже сельхозпродукции. Государству слано 4379 тонн молока, 4273 тонны мяса, 53,5 млн. штук яиц, 4023 тонны ранних овощей. Это больше, чем предусматривалось обязательствами на 3 месяца: по молоку — на 185 тонн, мясу — 170, ранним овощам — почти на 500 тонн.

Лучших результатов в выполнении обязательств добились кол-

лективы совхозов «Белая Дача», им. Моссовета, гослесхоза «Петровское», колхоза им. Ленина и другие.

Вместе с тем Томилкинское птицеводческое объединение план по продаже яиц выполнило только на 92,4 проц, допустило снижение реализации яиц к уровню прошлого года.

Сократил объем продажи молока колхоз им. Дзержинского, на 2 кг снижен среднесуточный надой в марте в опытно-хозяйстве «Коренево». В основном за счет зеленого лука сократили к уровню прошлого года сдачу овощей совхозы им. Горького, «Марфино», им. Моссовета.

Анализ итогов первого квартала показывает, что по вине ряда предприятий района допущено снижение темпов роста производства продукции. Если в прошлом году темп роста в промышленности составил 8,5 проц, то в первом квартале текущего года — только 5,6 проц. Такое же положение в сельском хозяйстве.

Городская партийная организация не может мириться с тем, что в нашем районе имеются отстающие предприятия, которые допускают невыполнение плана, плохо используют внутренние резервы производства.

ВОЗРОСШИЕ по масштабам и сложности задачи, намеченные XXV съездом КПСС на десятую пятилетку, требуют от партийных организаций и хозяйственных руководителей всех предприятий, организаций, научно-исследовательских учреждений, чтобы они в своих трудовых коллективах решали комплексно, в неразрывном единстве проблемы экономического и социального развития и совершенствования идейно-воспитательной работы. В современных условиях нельзя рассчитывать на успех в развитии производства без соответствующего социального и идеологического обеспечения.

(Продолжение на 2-й стр.)

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за превращение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, величественной программы десятой пятилетки!

Вперед, к новым успехам в коммунистическом строительстве!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1976 года).



Сотни рабочих завода им. Ухтомского взяли повышенные социалистические обязательства на нынешний год и успешно выполняют их. Пример отличной работы показывает электросварщик механического цеха В. Е. Ерхов. Переловик производства перевыполняет сменные задания в среднем на 35 процентов. Своевременно и качественно производит Виктор Егорович сварку сложных узлов к косилкам. Родина высоко оценила трудовые заслуги В. Е. Ерхова. Он награжден орденом Трудовой Славы III степени.

В ЧЕСТЬ 1 МАЯ

Коллектив Кореневского завода строительных материалов и конструкторский цех стремления успешно превратить в жизнь величественные планы десятой пятилетки. В эти дни на заводе все активнее развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника трудящихся — 1 Мая. На предмайскую трудовую вахту стали труженники цехов мозаичных плит и силикатного кирпича. Каждый день добиваются они высоких показателей.

Коллектив цеха по производству силикатного кирпича, досрочно выполнив задание первого квартала, решил изготовить сверх программы четырех месяцев один миллион штук

добротного кирпича. Труженники цеха мозаичных плит борются за то, чтобы задание четырех месяцев выполнить тоже досрочно и выпустить сверх плана 16 тысяч квадратных метров стройматериалов.

В авангарде соревнующихся по-прежнему идет цеховница кирпичного цеха Татьяна Васильевна Гусева. Она награждена знаком «Ударник девятой пятилетки». По состоянию на 11 апреля Т. В. Гусева сняла с пресов 2 миллиона 782 тысячи штук кирпича при задании 1 миллион 766 тысяч штук, выполнив, таким образом, личный план за это время на 157,5 процента.

Л. ПОЛЯКОВА, начальник планового отдела.

На субботнике

Праздник труда

17 апреля сотрудники цеха № 34 завода «Монтажавто-матика» с воодушевлением работали на субботнике. Воспитатели, няни убирали мусор, разбивали комья, копали землю. Остальные сотрудники во главе с заведующей А. С. Кузьминой наводили порядок у здания со стороны улицы Мира и Октябрьского проспекта. В работе участвовали и дети старшей и подготовительной групп.

Это был настоящий праздник труда.

М. МОГИЛЕВСКАЯ, старшая медсестра.

По-ударному

Славно потрудились в день Всесоюзного Ленинского субботника рабочие и служащие завода торгового машиностроения. Слесари-сборщики В. П. Антонов и Р. А. Жиганшин перевыполнили сменное задание. Отлично работали сварщики сборочного цеха Л. В. Машкова и В. П. Устинов. Их выработка — 150 процентов нормы. Такой же показатель у С. Г. Казьмина.

Цели коллективы работали на субботнике по-ударному.

Г. ГРЕБЕННИКОВ, слесарь-сборщик.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

В СЖАТЫЕ СРОКИ

Первыми в нашем районе открыли счет весенне-полевые работы овощеводы орденского совхоза «Белая Дача». Первыми они и завершили сев редиса. Эта культура здесь размещена на 14 гектарах. На двух га посеян укроп.

Как сообщил директор совхоза Д. П. Попов, работы проведены в сжатые сроки. Все трудились на поле с большим энтузиазмом. На пахоте отличился механизатор И. В. Колпаков, на севе — И. П. Греков. По полторы-две нормы каждый из них выполнял в смену.

Г. Николаева.

НАЧАЛИ СЕВ

В колхозе имени Дзержинского начали сев ранних овощей. В первые гектары хорошо удобренной земли легли семена редиса.

Л. Яковлева.

ДИСКУТЮТ ПОЧВУ

В первом отделении совхоза имени Моссовета готовят землю под посев редиса. Механизатор В. В. Меркин провел дискуссию почвы. На 8,5 гектара здесь будут выращивать редис.

Е. Федорова.

ДЛЯ ГАЗОПРОВОДОВ

Коллектив СМУ-9 Союзгазпромстроя принял активное участие в субботнике. Выполнено работ на 11 тысяч рублей. Заработано 2230 рублей. В адрес газопровода Оренбург — Западная граница отправлены три вагона с материалами для монтажа компрессорных станций.

Р. ЛАПТЕВА, начальник отдела кадров СМУ-9.

ПОВЫШАТЬ ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РОЛЬ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

(Окончание. Начало на 1 и 2 стр.)

Мы сумели активизировать деятельность комиссии по борьбе с пьянством и совета по профилактике правонарушений. Теперь каждый случай прогула или пьянства обсуждается в коллективе или на заседаниях этих общественных органов. К нарушителям применяются строгие меры воздействия: лишение премий, перенос отпуска на зимний период, лишение путевки в дом отдыха и т. д.

Мы активизировали воспитательную работу и по месту жительства. В результате в жилом поселке укрепился общественный порядок, меньше стало правонарушений. Однако парторганизация отдаст себе отчет, что положено только начало планомерной идейно-воспитательной работы в трудовом коллективе, которую надо усиливать и совершенствовать

БРИГАДИР овошевод совхоза им. Моссавета А. Е. Глазихина в своем выступлении рассказала, как руководимый ею коллектив борется за выполнение повышенных обязательств — вырастить и собрать в 1976 году 4700 тонн овощей и 750 тонн картофеля. С этими задачами бригада справилась, так как работают в ней люди хорошей идейной закалки и высокого долга. Уже много лет в бригаде нет ни одного человека, который не выполнил бы плановых заданий или нарушил трудовую дисциплину.

Пришло это не само собой: достигнуто целенаправленной воспитательной работой наставников с молодежью, коммунистов — со всеми членами бригады. Все это вливается в общую систему идейно-воспитательной работы парторганизации отделения и совхоза и обеспечивает хорошие результаты.

НАЧАЛЬНИК городского отдела внутренних дел В. Е. Бурлаков посетил свое выступление такой новой форме профилактической работы по месту жительства, как организация опорных пунктов охраны общественного порядка. Таких пунктов должно быть открыто в районе 20, сейчас действуют уже 15. Необходимо ускорить создание остальных

опорных пунктов и совершенствовать деятельность каждого из них. Главное, чтобы эти пункты в своем микрорайоне брали на учет всех нарушителей правопорядка и проводили с ними индивидуальную воспитательную работу.

Острой критике подверг т. Бурлаков трудовые коллективы завода «Монтажавтоматика» и Дзержинской АТК, которые не интересовались, как ведут себя работники в быту, чем занято их свободное от работы время, мирились с правонарушениями. В такой атмосфере безответственности бывшие работники этих предприятий Шувалов и Шестаков совершили особо опасные преступления. Факты бесконтрольного использования автотранспорта в корыстных целях, случаи появления на работе в нетрезвом состоянии имеются и на некоторых других предприятиях. Необходимо мобилизовать трудовые коллективы на борьбу с этими тревожащими явлениями.

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ учебной и воспитательной работы в школе в свете решений XXV съезда КПСС было посвящено выступление директора средней школы № 1 А. И. Морозова. Главная задача школы сейчас — осуществлять комплексный подход к постановке всего дела воспитания, т. е. обеспечить единство идейно-политического, трудового и нравственного воспитания молодого поколения.

ПЕРВЫЙ заместитель председателя Люберецкого горисполкома Н. Г. Иванов, отметив важность обсуждаемого на пленуме вопроса, говорил о необходимости повысить плановую дисциплину руководителей предприятий, усилить их ответственность за факты самовольного строительства гаражей работниками заводов, за случаи загрязнения водоемов и земли отходами производства. Устранение всех недостатков, совершенствование идейно-воспитательной работы будет способствовать дальнейшей мобилизации трудовых коллективов на успешное решение задач десятилетия.

По обсужденному вопросу пленум ГК КПСС принял соответствующее постановление.



ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

31 марта с. г. в «Люберецкой правде» была опубликована корреспонденция под заголовком «Опять отстают». Она обсуждена на расширенном заседании партийного бюро Дзержинского комбината производственных предприятий. Критика в адрес комбината и его отдельных руководителей признана правильной.

За несвоевременное выполнение графиков планово-преддиректорского ремонта оборудования главный механик Карпенко И. Н. и главный энергетик Кокарев Н. М. строго предупреждены. Строго предупрежден главный инженер Макешин Л. М. за низкую требовательность и недостаточный контроль за эксплуатацией и ремонтом оборудования. Строго указано

заместителю директора по сбыту продукции Заикину В. С.

Комбинатом и трестом приняты меры к погашению задолженности потребителями. Часть из них переведена на аккредитивную форму оплаты. План квартала по реализации выполнен.

Надо отметить, что в январе и феврале комбинат испытывал определенные трудности из-за неблагоприятных погодных условий. В сильные морозы резко осложнилось изготовление железобетонных изделий на открытых полигонах, а они составляют одну треть выпуска продукции. В этот период многие не выходили на работу из-за болезни. 40 человек были привлечены на разгрузку угля для ТЭЦ-22. Все это вместе

с цехах опытно-экспериментального завода Института горного дела имени А. А. Скочинского настойчиво работают над совершенствованием экспериментальной продукции. Стабильные результаты в труде показывает фрезеровщик участка приборов для горной промышленности Иван Степанович Сердюков. Специалист высшей квалификации перекрывает сменные задания на 30—40 процентов. Он неоднократный победитель социалистического соревнования на заводе.

Фото Н. Прохнера.

НА ЭКСПОРТ

Более чем двадцати странам мира отправляю свою продукцию работники промышленности Люберецкого района. Особенно тесные экономические связи поддерживают с зарубежными друзьями машиностроительного завода имени Ухтомского. Недавно они отгрузили в адрес Монголии сто штук тракторных косилок новей-

шей конструкции. Почти столько же было отправлено скоростных тракторных косилок в Польшу. Успешно выполняются заказы Венгрии, Болгарии.

В текущем году отправлено 79 самоходных комбайнов для уборки сахарного тростника на Кубу.

А. КРЕМНЕВ.

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

с недостатками в работе, естественно, сказались на невыполнении основных показателей плана.

В первом квартале было выполнено задание по поставкам сборного железобетона более 30 пусковым и заводским стрижкам энергетиков.

Как правильно указано в корреспонденции, на Дзержинском КПП предстоит серьезная работа по модернизации и улучшению эксплуатации оборудования, совершенствованию производства, повышению его культуры. За прошедший год комбинат проделал некоторую работу в этих направлениях. Освоено более 300 тысяч рублей на капитальный ремонт зданий и сооружений. Освоены новые виды продукции. Произведена частичная замена обо-

рудования. Приобретена новая оснастка для производства серийной продукции. Внедрена новая технологическая линия по изготовлению плит перекрытия с утеплителем и т. д.

На 1976 год разработаны организационно-технические мероприятия. Ведется поиск внутренних резервов с целью улучшения организации труда, более полной механизации производственных процессов, повышения культуры производства, улучшения качества работ во всех звеньях нашей деятельности.

Руководством КПП и партбюро установлен контроль за выполнением этих мероприятий.
Н. ЛОХИН,
директор комбината,
В. БРАГИН,
секретарь партбюро.

ДОБАВКА К УРОЖАЮ

Обработка клубней перед посадкой слабым раствором янтарной кислоты увеличивает урожайность картофеля в среднем на 25 центнеров с гектара — к такому выводу пришли сотрудники и аспиранты Ленинградского сельскохозяйственного института после

многочисленных опытов в совхозе «Плая», что под Ленинградом.

Наивысшую эффективность в применении янтарной кислоты можно получить в сочетании с ярилизацией — предпосевным проращиванием клубней на свету, си-

тают ученые. Предварительно картофель опрыскивается янтарной кислотой, 12 граммов которой растворяют в пятидесяти литрах воды. Этим количеством раствора обрабатывается тонна посадочного материала.

Используется янтарная кислота и при выращивании овощей, в частности, моркови и свеклы.
(Корр. ТАСС).

Беседа на международные темы

Зачем Садат ездил в Европу

Президент Египта Анвар Садат возвратился из поездки по ряду государств Европы. В течение двух недель он путешествовал по разным городам, встречался с представителями правительств, беседовал с промышленниками и банкирами, а в промежутках между официальными мероприятиями давал интервью газетам, радио и телевидению.

Маршрут главы египетского государства пролегал через Францию, ФРГ, Италию, Австрию и Югославию, и везде Садат задавал те же самые вопросы: «не можете ли вы помочь мне вооружиться?» и «не окажете ли вы Египту экономическую поддержку?».

Ведущие обозреватели мировой печати прямо связывают эту инициативу Садата с его предыдущими акциями, и прежде всего с односторонним отказом от договора о дружбе и сотрудничестве с Советским Союзом и фактическим вступлением в союз с Соединенными Штатами.

Сознательно пойдя на срывание советско-египетских отношений, нынешний лидер Каира не имел иного выхода, кроме как обратиться с протянутой рукой к

Западу. Что же касается официальных контактов с Югославией, то они были призваны поддержать миф о том, что Египет остается неприсоединившимся государством.

Незадолго до своей поездки в Европу Садат посетил ряд арабских стран, однако, как отмечает сирийская «Ас-Саура», встретил взаимопонимание только у реакционных феодалов, в частности, у короля Саудовской Аравии, который и раньше подбивал его на отдаление от СССР, обещая заплатить за такой шаг долларами (арабские власти обладают крупными золото-валютными резервами благодаря продаже нефти, цена которой на мировом рынке за последние годы заметно поднялась).

Садат, напоминает та же газета, не рискнул отправиться в те арабские страны, которые осуждают его предательскую политику, как боялся он ехать и в африканские страны или, скажем, в Азию, где еще помнят о временах, когда Египет под руководством Насера находился в авангарде борьбы «третьего мира» против империализма и неокolonализма.

Чего же добился президент Египта в Европе? По признанию кайроского еженедельника «Розель-Юсеф», вынашивавшаяся идея создания консорциума в составе стран Западной Европы, а также Ирана и Японии не встретила поддержки со стороны его собеседников. Каждый из них предпочел вести переговоры о возможности экономического сотрудничества на сугубо двусторонней основе.

Некоторые конкретные формы такого сотрудничества были при этом найдены (француз, например, будут строить в Египте шпанный завод, австрийцы согласились создать смешанное общество для разработки проектов, в осуществлении которых могли бы быть заинтересованы обе страны, и т. д.). Однако Садату не удалось добиться сколько-нибудь существенной помощи, во всяком случае, в том объеме, на который он рассчитывал.

«Итоги экономических переговоров оказались скудными», — констатирует итальянская газета «Корriere дела сера». «Садат ищет деньги в пустом сейфе», — указывает, со своей стороны, так-

же выходящая в Италии газета «Стампа». Западная печать подчеркивает, что Египту вряд ли стоит надеяться на то, что капиталисты Запада начнут проявлять особое рвение в попытках поддержать кайроского лидера «в нагрудку» за то, что он повернул фронт на 180 градусов: в момент, когда мир большого бизнеса переживает глубокий экономический кризис, промышленникам и банкирам Запада не до благотворительности...

Собственно говоря, президент Египта и не ждал, видимо, что его поддержат «за так». Отправляясь в Западную Европу, он подготовил целую серию предложений, предусматривающих предоставление иностранным компаниям особых льгот и привилегий, если только те согласятся вкладывать капиталы в сооружение предприятий на египетской земле. Одновременно власти предприятия ряд шагов в самом Египте, чтобы поддержать частный сектор в ущерб государственным предприятиям.

Увы, этот курс, получивший название «политики открытых дверей», не дает того эффекта, которого ждали Садат и его ближайшее окружение. К тому же, многие

западные монополии, тесно связанные с Израилем, отнюдь не стремятся способствовать преобразению Египта в сильное, развитое государство.

Если экономические итоги поездки Садата выглядят скудными, то ее результаты в военной области оказались практически равны нулю. Как отмечала парижская «Фигаро», во Франции, как и в других странах, были удивлены явно избыточными запросами Садата в отношении вооружений, высказав сомнения в его платежеспособности.

Единственным реальным практическим результатом европейского турне президента Египта является еще большая изоляция его страны в арабском мире и на международной арене в целом.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.



